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1 [40] A força de 200 N é aplicada no suporte ABC em C, de forma paralela a parede, conforme ilustrado. Determine o
momento da força em torno de A.

SOLUÇÃO DA QUESTÃO:

Continue a solução no verso =⇒



Decompomos a força 𝐹 e determinamos o vetor posição ®𝑟 . Vou considerar o ângulo com a vertical (𝑦) 𝜃 = 30°.

®𝑀𝑂 = ®𝑟 × ®𝐹
®𝐹 = 𝐹

(
0𝑖 − cos𝜃 𝑗 + sen𝜃𝑘

)
N

®𝑟 = 0.06𝑖 + 0.075 𝑗 + 0𝑘 m

®𝑀𝑂 = ®𝑟 × ®𝐹 = 𝐹

������ 𝑖 𝑗 𝑘

0.06 0.075 0
0 − cos𝜃 sen𝜃

������ = 200

������ 𝑖 𝑗 𝑘

0.06 0.075 0
0 − cos𝜃 sen𝜃

������
®𝑀𝑂 = 𝐹

(
0.0375𝑖 − 0.030 𝑗 − 0.051962𝑘

)
N · m

®𝑀𝑂 = 7.50𝑖 − 6.00 𝑗 − 10.39𝑘 N · m

Continue a solução no verso =⇒



2 [25] Dois cabos são unidos em C e suportam a carga conforma ilustrado. Determine a tensão nos cabos AC e BC.

SOLUÇÃO DA QUESTÃO:

Continue a solução no verso =⇒



Podemos resolver diretamente aplicando a lei dos senos.

𝐹𝐴𝐶

sen 15◦
=

𝐹𝐵𝐶

sen 105◦
=

𝑚𝑔

sen 60◦
𝐹𝐴𝐶 = 586.36 N
𝐹𝐵𝐶 = 2188.33 N

Você poderia resolver fazendo
∑
𝐹𝑥 = 0 e

∑
𝐹𝑦 = 0 decompondo das forças, mas assim o resultado foi mais direto sem

necessidade resolver o sistema de 2 equações e 2 incógnitas.

Continue a solução no verso =⇒



3 [35] A barra AB está fixa ao colar deslisante em A e é apoiada no rolete em C. Despreze o peso da barra AB e o
diâmetro do rolete em C. Considere que a força Q está atuando em A. Apresente o diagrama de corpo livre da barra AB
com a orientação correta das forças de reação. Apresente as equações de equilíbrio em função das variáveis do problema
(𝑃,𝑄, 𝐿, 𝑎, 𝜃 ).

SOLUÇÃO DA QUESTÃO:
O diagrama de corpo livre fica desta forma:

Continue a solução no verso =⇒



∑︁
𝑀𝐴 = 𝐶 ·

( 𝑎

cos𝜃

)
− 𝑃 · (𝐿 cos𝜃 ) = 0

𝐶𝑎 = 𝑃𝐿 cos2 𝜃∑︁
𝐹𝑥 = −𝑁𝐴 +𝐶 sen𝜃 = 0

𝑁𝐴 = 𝐶 sen𝜃∑︁
𝐹𝑦 = 𝐶 cos𝜃 − 𝑃 −𝑄 = 0

𝐶 cos𝜃 = 𝑃 +𝑄

Substituindo para determinar 𝜃 temos:

cos3 𝜃 =
𝑎 (𝑃 +𝑄)

𝑃𝐿

𝑁𝐴 = 𝐶 sen𝜃

𝐶 =
𝑃𝐿

𝑎
cos2 𝜃

Continue a solução no verso =⇒


